

拉萨日报

ཀྲུང་གི་འབྲུག་རྒྱལ་ཁབ་རྒྱུ་ལོ་རྒྱུ་

2025年1月29日 星期三 农历乙巳年正月初一 今日8版

LASA DAILY 第2684期 www.lasariobao.com

今日第四、五版推出
总台春晚拉萨分会场特别报道《春晚“高光时刻”》



拉萨市举行春节藏历新年团拜会 肖友才向全市各族人民致以节日问候和诚挚祝福



近日，市委、市政府举行2025年春节、藏历新年团拜会。自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才出席并致辞。

拉萨融媒讯（记者乔梁）金蛇贺岁迎春，砥砺前行新征程。在春节、藏历新年即将来临之际，近日，市委、市政府举行2025年春节、藏历新年团拜会，市领导与全市各族各界人士代表欢聚一堂，辞旧迎新、共迎佳节。

自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才出席并致辞。

市委副书记、市长王强主持，市领导赵辉年、贺鹏、江拥洛追、尹云杰、张定成、林勇、王慧、徐海、张春

阳、格桑才旦出席团拜会。

团拜会现场暖意融融，欢快的乐曲声中，各族各界代表互致哈达、互致祝福，现场洋溢着欢乐吉祥、喜庆祥和的节日氛围。肖友才代表市委、市人大、市政府、市政协和拉萨警备区，向全市各族干部群众、驻拉人民解放军指战员、武警官兵、政法干警、离退休老干部，以及所有关心、支持拉萨发展的社会各界人士，致以节日的问候和美好的祝愿。

肖友才在致辞中指出，过去一

年，拉萨市“四大班子”凝心聚力、各区县各部门用心用力、各族干部群众齐心协力，全市呈现出政治安定、社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和睦、生态良好、人民安居乐业的大好局面。特别是面对经济下行压力，我们采取超常规举措，实现超预期目标，经济总量和增速时隔多年再次双双领跑全区，成绩殊为不易。

肖友才说，回顾过去一年的奋进征程，总有一面旗帜指引我们前行方向，那是党的领导；总有一块基石支

撑我们行稳致远，那是稳定基础；总有一个使命督促我们踔厉奋发，那是发展重任；总有一种牵挂鞭策我们笃行不怠，那是人民情怀；总有一股力量激励我们无惧风浪，那是责任担当。这面旗帜、这块基石、这个使命、这种牵挂、这股力量，是推动全市经济社会高质量发展的方向所指、根本所在，也是我们向着新目标、奋楫再出发的底气所在、关键所在。

肖友才强调，2025年是“十四五”收官和“十五五”谋划之年，也是自治区成立60周年。我们要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，按照区委党委决策部署，坚持“五条原则”，实施“四大战略”，抓好“五项工作”，推进“八大行动”，举全市之力抓好经济社会发展各项任务，集全市之智做好“十四五”收官和“十五五”谋划，以优异成绩为自治区成立60周年献礼。

要淬炼忠诚担使命，一切工作都按总书记和党中央的号令办，一切事情都按自治区党委的要求做，把对党忠诚体现到把工作干出特色、干出亮点、干出示范的实际行动中。

要夯实根基保稳定，坚持警钟长鸣、警惕常在，坚持一手防风险、除隐患，一手抓基层、打基础，以安定祥和的社会环境，为拉萨长治久安和高质量发展保驾护航。

要聚精会神抓发展，强化产业驱动、投资拉动、消费带动、要素联动，改革撬动、环境促动，加快构建“一个主导、三大支柱、九大产业”的现代化产业体系，确保如期完成“千亿GDP”的历史任务。

要用情用心惠民生，从人民群众最关心的利益和问题入手，全力办好市级20件民生实事，持续提升教育质量、医疗水平和社会保障能力，把更多惠民生、暖民心、顺民意的好事实事做到群众的心坎上。

（下转第三版）

以蛇行千里的劲头，打开改革发展新天地

——习近平总书记在二〇二五年春节团拜会上的讲话凝聚信心激励奋进

辞旧岁，贺新春；共祝愿，祖国好。乙巳蛇年即将到来之际，中共中央、国务院27日在人民大会堂举行2025年春节团拜会。习近平总书记温暖亲切的讲话，激励广大干部群众坚定信心、满怀希望，开拓进取、顽强奋斗，以蛇行千里的劲头，打开改革发展新天地、书写中国式现代化新篇章。

振奋龙马精神 迈出坚实步伐

即将过去的甲辰龙年，是我们振奋龙马精神、历经风雨彩虹的一年。

现场聆听了习近平总书记的讲话，中国音乐家协会主席叶小钢心潮澎湃、感触良多：“回首过去一年，我们隆重庆祝中华人民共和国成立75周年，全国各族人民爱国热情激荡，各项事业协调并进，各个领域都取得了令人鼓舞的成绩，中国式现代化迈出了新的坚实步伐。”

岁序更替，华章日新。当清晨第一缕阳光洒向大海，粼粼波光中，青岛港又开启了吞吐万汇、奔流不息的一天。

站在青岛港前湾集装箱码头上远眺，“人民工匠”国家荣誉称号获得者许振超思绪翻涌：“国庆节前夕，习近平总书记亲自为我颁授奖章。党和国家对技术工人的关怀、对工匠精神的推崇令我们备受鼓舞。总书记这次在讲话中提到‘科技创新和产业创新成果丰硕’，这正是我们心往一处想、劲往一处使的结果。”

走过春夏秋冬，步履更加坚定。2024年，面对复杂严峻形势，我国经济运行总体平稳、稳中有进，经济社会发展主要目标任务顺利实现。

“我们扎实推动高质量发展，有效落实各项存量政策，加力推出一揽子增量政策，促进经济回暖向好。”习近平总书记的一席话，送到了全国工商联副主席、赛力斯集团股份有限公司董事长张兴海心坎上：“国好企业才好、国强企业更强。2024年，我们由衷感受到中国经济‘稳’的基础更加坚实，‘进’的动能不断增强，总书记的讲话让我们觉得干劲更足了。”

家国两相依，心手紧相连。

不久前，“星耀中国 科创未来”系列展览亮相澳门科学馆。石油及能源勘探、“两弹一星”研发、尖端技术研究……新中国成立75年来的一项项科技成就，吸引澳门市民驻足流连。

“习近平总书记的讲话体现了中央始终关心支持着澳门发展。”澳门科学馆馆长邵汉彬感慨地说，“一国两制”的成功实践让澳门在科技、文化等多方面蓬勃发展，希望年轻一代不忘祖国关怀，为澳门的繁荣进步贡献智慧与力量。

人间烟火处，年味渐浓时。在浙江，2025年杭州·富春山居国潮新春灯会点亮团圆之夜。

为了保障灯会顺利举行，国网杭州供电公司工作人员对会场内外的电力线路、电力设备等进行全方位检查。

倪崑是国网杭州供电公司青云供电所综合班班长，也是春节期间值守的人员之一。她说：“习近平总书记向大家致以节日的美好祝福，令我们感到坚守岗位责任重大。正是因为无数人齐心协力的付出，才有过去一年的可贵收获。我也要站好自己的一班岗，全力保障安全可靠供电，确保群众过一个和和美美、开开心心的春节。”

坚定信念信心 打开崭新天地

搬进新建的板房、分发必需的物资……除夕当天，

（下转第三版）

拉萨市在蓉慰问离退休干部

拉萨融媒讯（记者余洋洋）在乙巳蛇年春节和藏历木蛇新年来临之际，近日，拉萨市在成都举行2025年在蓉离退休干部迎春节藏历新年茶话会。茶话会现场温馨喜乐，大家欢聚一堂，共庆佳节、共叙情谊、共话发展。

受区党委常委、拉萨市委书记肖友才同志委托，市委副书记赵辉年代表市委、市人大、政府、政协以及全市各族干部群众，向广大在蓉离退休干部

致以崇高敬意和新春祝福。市委常委、组织部部长张定成主持会议。

茶话会上通报了2024年全市经济社会发展情况。指出，过去一年，市委团结带领全市各族干部群众勠力同心、拼搏实干，全市经济大盘稳中向好，城乡面貌焕然一新，特色产业势头强劲，民生福祉持续增进，社会大局和谐稳定，高质量发展取得新成效，各族群众生活质量稳步提升，社会主义现代化新拉萨建

设迈出新步伐。这些成绩的取得，凝聚着全市各族干部群众的心血汗水，更离不开各位老领导、老同志、老前辈的倾心关注和大力支持。希望各位老领导、老同志、老前辈一如既往地关心拉萨、关注拉萨、支持拉萨，继续发扬“老骥伏枥、壮心不已”“离岗不离党、退休不褪色”的精神，为拉萨的发展建言献策、发挥余热，为奋力实现“十四五”圆满收官，以优异成绩喜迎自治区成立60周年

贡献银发智慧和力量。拉萨市将继续敬爱至恭地对待老党员，全心全意服务老干部，体贴入微照顾老同志，更好满足老干部多元化、高层次的晚年生活需求，让大家更好地共享改革发展成果、安享幸福晚年。

拉萨市在成都、南充离退休党支部书记及离退休老党员代表参加茶话会。

同时，市领导还入户走访慰问了离退休干部、十八军（四路进藏）老战士、地

堆龙德庆区东嘎街道南嘎社区老年食堂温暖开餐



拉萨融媒讯（记者吴敏）随着新春的到来，整个堆龙德庆区都沉浸在一片喜庆祥和的氛围中。在堆龙德庆区东嘎街道南嘎社区，社区老年食堂为老人们带来了实实在在的关怀与便利。

走进宽敞明亮的老年食堂，90平方米的空间布局合理，崭新整齐的桌椅摆放有序，柔和的灯光营造出温馨的就餐环境，可容纳40

位老人就餐。春节前夕，食堂内处处洋溢着浓厚的节日气息，五颜六色的彩带和一面面颜色鲜艳的小彩旗，让这里充满了年味。

为了让老人们在这里吃得放心、吃得满意，社区工作人员常常深入社区走访，与老人们面对面交流，仔细了解每一位老人对食物的喜好和需求。从甜茶、藏面，到营养均衡的三菜一汤搭配新鲜水果，再到具有浓郁地方特色的藏餐，每一道菜品种都饱含着对老人们满满的关怀。

“在食材的选择与烹饪方式上，我们也是严格遵循低油、低盐、低

糖的原则，根据老年人的身体状况和营养需求，科学制定食谱，力求做到荤素搭配合理，在迎合老人口味的同时，全方位保障他们的饮食健康。”堆龙德庆区东嘎街道南嘎社区工作人员强巴卓玛说。

“我们年纪大了，子女们平时工作忙，每天给我们做饭也不方便。有了老年食堂后，解决了我们就餐问题，方便了许多。”前来用餐的老人强巴说。

据了解，老年食堂除了为老年群体提供免费的用餐服务，老年食堂还将关怀延伸到了社区的其他

群体。对于辖区内的退役军人、环卫工人以及残障人士，食堂都提供了贴心的用餐优惠。对于孤寡老人和行动不便的居民，更是安排了专人免费送餐上门，确保他们能及时享用到热气腾腾、美味可口的饭菜。

堆龙德庆区南嘎社区老年食堂的开办，是社区关爱老年人的具体表现，也是构建和谐社区的重要举措。在这个新春佳节，老年食堂不仅为老人们提供了一个温暖的就餐场所，更让他们感受到了社会大家庭的关爱与温暖。随着社区的不断发展，老年食堂也将持续优化服务，为老人们的幸福晚年增添更多美好的色彩。

我市3000余盏路灯照亮城市新貌

拉萨融媒讯（记者吴敏）路灯，是点亮城市的“眼睛”，不仅能把夜色装点得绚丽多彩，也为市民夜间出行提供了便利。为保障市民夜间出行安全，进一步提升城市形象，连日来，拉萨市全力做好路灯亮化提升改造工作，对城区3000余盏路灯进行更换，为市民提供了更加安全舒适的出行环境。

拉萨城市亮化工程于2024年7月正式开工，涉及36条主干道和

10条背街小巷。此次路灯安装项目覆盖了拉萨市多个重要路段，项目范围西起金珠西路日月湖水景花园，东至藏大东路，北至二环路（部分路段延伸至当热路），南至世纪大道。截至目前，该工程已完成整体工程的96%。

一盏盏路灯不仅照亮了群众的回家路，更是服务为民、情系百姓的生动写照。拉萨城市照明亮化工程，不仅提升了城市的品位和形象，也将进一步推进城市建设，提高城市综合竞争力，让拉萨更加美丽宜居。

恭祝全市人民新春快乐、万事如意、阖家幸福、扎西德勒！